

Рецензия на рукопись монографии

«Физическая культура и спорт в системе международных отношений»,
2019 год

Ермиловой Виктории Валерьевны, к.п.н., доцента, ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», профессора кафедры социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте, **Путятовой Эмилии Георгиевны**, к.и.н., доцента, ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», профессора кафедры социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте, **Мальцевой Светланы Георгиевны**, к.ф.н., доцента, ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», доцента кафедры социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте, **Муртазиной Гульсины Хафизовны**, к.п.н., доцента ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», профессора кафедры социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте.

Монография, рукопись которой представлена для рецензирования, подготовлена для студентов, обучающихся по направлению подготовки магистратуры 49.04.01 Физическая культура, направленности (профили) «Управление физической культурой и спортом», «Руководитель организации в области физической культуры и спорта».

Научное издание обеспечивает формирование общекультурных компетенций:

ПКР-1. Способен осуществлять руководство комплексной деятельностью в области физической культуры и спорта (для профиля «Управление физической культурой и спортом»)

ПК-21 Способность контролировать, проводить мониторинг деятельности физкультурно-спортивной организации и внешней среды и использовать полученную информацию для развития организации (для профиля «Руководитель организации в области физической культуры и спорта»)

ПК-24 Способность внедрять в практику отечественный и зарубежный опыт управления и оценивать эффективность управленческой деятельности физкультурно-спортивной организации (для профиля «Руководитель организации в области физической культуры и спорта»).

Монография может быть использована в процессе реализации дисциплин «Спортивная политика России», «Физическая культура и спорт в системе международных отношений»

1. Оценивая содержание представленной рукописи, следует отметить, что оно позволяет студентам освоить технологии и инструментарий решения различных типов проблем в современной системе международных отношений, навыки исследования и построения целостного процесса решения конкретной проблемы, поэтому, безусловно, соответствует требованиям, предъявляемым к научным изданиям, к изданиям, используемым для преподавания в высшей школе. Структура монографии логична, выверена, содержит все необходимые для такого вида изданий разделы и элементы справочно-сопроводительного аппарата.

2. Степень соответствия содержания издания рабочим программам дисциплин «Спортивная политика России», «Физическая культура и спорт в системе международных отношений» высокая, можно говорить о том, что тематика затрагиваемых вопросов полностью отражает тематику,

представленную в рабочих программах дисциплин, и вполне может использоваться в качестве лекционного материала по указанным дисциплинам.

3. В отличие от уже имеющейся литературы, которая отражает только отдельные аспекты современных проблем спортивной политики, представленная рукопись аккумулирует все актуальные на данный момент проблемы мировой и Российской спортивной политики. Кроме того, на сегодняшний день, тематика проблематики спорта представлена, как правило, в качестве отдельных статей в специализированных журналах, существующие монографии и учебные пособия, в основном, посвящены отдельным проблемам или в силу года написания и издания, частично утратили свою актуальность. Тем не менее, использованные авторами источники свидетельствуют о глубоком изучении существующего научного материала и преемственности исследования. Текст не перегружен цитатами и ссылками на источники. Соотношение оригинальности, заимствований и цитирований составляет 80 процентов.

4. Обработано большое количество научного материала по теоретической базе исследуемого вопроса, проведена комплексная оценка спортивной политики России. Положительное впечатление производит фундаментальность рассматриваемого труда, охват им многочисленных аспектов сложной и остроактуальной темы. Рукопись отличается логической последовательностью изложения, убедительностью аргументации в доказательство обоснованности выдвигаемых научных положений. Все это свидетельствует о высоком научном уровне содержания рукописи «Физическая культура и спорт в системе международных отношений», полностью соответствующем современным отечественным и зарубежным исследованиям.

5. Оценивая рукопись по степени освещения теоретической части, можно отметить, что она отвечает всем требованиям, предъявляемым к

преподаванию дисциплин «Физическая культура и спорт в системе международных отношений», «Спортивная политика России» и в целом она подготовлена на высоком уровне. Представляется целесообразным и эффективным использование при самостоятельной работе студентов материалов рукописи не только при подготовке к указанной дисциплине, но и ряду других, смежных дисциплин направления 49.04.01 Физическая культура, как, например, «Международная спортивная деятельность», «Государственное и муниципальное управление в физической культуре и спорте».

6. В рукописи достаточно широко освещены актуальные практические вопросы, такие, как, международное гуманитарное сотрудничество в сфере спорта, политизация спорта, роль спортивной дипломатии в формировании международных отношений. Все это соответствует рабочим программам дисциплин. В рукописи последовательно рассмотрены сначала теоретические аспекты всех рассматриваемых вопросов, потом предложены и проанализированы практические пути их решения.

7. Методический уровень материала монографии делает возможным использование ее в конкретных образовательных технологиях по линии изыскания оптимальных методов восприятия предметов «Физическая культура и спорт в системе международных отношений», «Спортивная политика России». Параметры соблюдения академических требований к трактовке излагаемого материала и к его применению выдержаны в должной степени обязательного, как это предписывает познавательный процесс. Анализ проблем в параметрах сопоставления общетеоретического и практического исследования (которое имеет методологическое значение для раскрытия понятий современных международных отношений) представляется наиболее удачным решением вопроса содержательного построения монографии.

Заключение:

Монографию целесообразно рекомендовать для использования в учебном процессе НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург по направлению подготовки магистратуры 49.04.01 Физическая культура, направленности (профили) «Руководитель организации в области физической культуры и спорта», «Управление физической культурой и спортом».

Доцент кафедры
международных отношений на
постсоветском пространстве СПбГУ,
д. и. н., доцент
Ниязов Ниязи Сабир оглы

« 20 » мая 2019 года


(Подпись)
Место печати

Лично поручил Ниязова Ч.С.
уточнить.
Оформит поручение
на личное присутствие.
Копию документа размещает
в открытом доступе
на сайте СПбГУ.
Вернувшись уведомляет
по телефону Ниязова
20.05.2019

